



凯恩庆祝球队晋级决赛。

英格兰55年后再度挺进决赛场

# 足球回家路 只剩一道关

“足球回家了，回到期盼已久的归宿。”英格兰队加时击败丹麦队，首度晋级欧洲杯决赛，温布利球场内响起了1996年欧洲杯的主题曲《足球回家》，无数三狮军团的拥趸燃起在家门口捧杯的希望。球迷确实有理由高兴，因为从1966年世界杯算起，单单跨过大赛半决赛这道关卡，英格兰人已经等了55年。

气势

“把德劳内杯留在温布利”成了全英的流行语，就连首相约翰逊在例行防疫发布会上，都不忘为球队助威。但当外界一面倒的看好传到索斯盖特的耳朵里，这位在欧洲杯半决赛中有着惨痛经历的教头，脑海中闪现25年前自

己踢失点球前的一个细节，当时老温布利球场里响起一句清晰的“全英格兰都与你同在！”几秒钟后，数万球迷只能眼睁睁看着德国人肆意欢庆，“我给队员看过那个录像，赛前可能还会再复播一下。”

5年前的那个冬季，当英足总发布索斯盖特的转正公告时，听到的是一片质疑和嘲讽，不少媒体用“蜀中无大将，廖化作先锋”形容这个选择，毕竟挂帅三狮前，他只有执教米德尔斯堡和英格兰青年队等并不算太拿得出手的履历。可谁也没想到，一场英格兰足球的变革，正悄悄开启。

快乐，这是索斯盖特为三狮军

团带来的最大变化。半决赛前，他安排全队在训练营的游泳池内随意玩耍，丝毫不见大战当前的紧张氛围。“教练一直强调，比赛中背上心理包袱的一方，是很难赢球的，所以我们要把包袱扔给对手。”后卫马奎尔说，“不论比赛如何艰难，我们都不会互相埋怨，队内的氛围一直保持得很好，大家很团结。”三狮军团在气质上发生的变化显而易见，晋

索斯盖特的苦心没有白费，本场比赛面对难缠的丹麦队，英格兰人展现出一往无前的气势。即便达姆斯高的任意球打破了皮克福德开赛至今未曾失球的金身，但充满勇气的英格兰队，还是笑到最后。

级俄罗斯世界杯四强和打入本届欧洲杯决赛的战绩，便是最好的证明。

“对阵意大利队肯定不容易，但连续的胜利让我们有了更多期待。”50岁的三狮教头表示，欧洲杯前并没有多少人期待球队能走到这一步，“还有最后也是最重要的一场比赛，我们有主场球迷的助威，全队会一直战斗到最后。”

陆玮鑫

气质



丹麦球员赛后向球迷致敬。

终场前攻进“世界波”

## 山西龙晋队上演绝杀

90分钟常规时间战罢，陈柯江替补上场。补时4分钟即将耗尽的时候，他在禁区弧顶处起脚攻门，足球划出一道抛物线，飞入球门死角。

7月8日，2021中国足球乙级联赛结束了第十轮争夺。山西龙晋队补时阶段攻进一记“世界波”，以2比1绝杀西安骏狼队。

## 山西足球续写神奇

本赛季首次交锋时，两支球队以0比0互交白卷。此番再次相遇，两支球队差一点再次战成平手。

上半场进行至24分钟时，西安队的石继伟不幸攻入一个“乌龙球”，山西龙晋队以1比0领先。比赛战至42分钟时，代表西安队出战的太原籍球员谭天澄，攻破了山西

龙晋队的球门。

下半场比赛节奏进行得更快，双方均获得了数次破门良机，可惜两队球员均未能把握住。常规时间结束时，山西龙晋队挥出“神来之笔”，将陈柯江替换上场。

补时阶段，山西龙晋队最后一次尝试进攻，西安队解围不利，将

球踢至禁区弧顶附近。替补登场的陈柯江左脚将球踢入“理论上的死角”，对方门将鞭长莫及，两队比分改写为2比1。

此战过后，山西龙晋队积分达到22分，继续领跑贵州赛区。上赛季一场不胜的山西队，本赛季已经“神奇”地将不败纪录扩大至10场。

## 太原小伙进球不少

了他的中超处子秀。

同年，谭天澄入选了中国国青队，并担任队内的主力前锋。当年那支国青队名将辈出，武磊、张稀哲等人如今已是国家队的中流砥柱。

而谭天澄的职业生涯并不顺利，一方面是他遭遇过严重的膝伤，另一方面则是他要与外援竞争前锋线的“上岗资

格”，在中超联赛鲜有出场机会。

为了获得踢球机会，谭天澄后来以租借的形式，曾先后加盟宁夏和长春等球队，参加中乙、中甲联赛。本赛季，谭天澄加盟了西安队，一直有着稳定而优异的发挥。今年联赛第六轮，谭天澄独进两球，被评为贵州赛区最佳球员。

本报记者 杨尔欣

本场比赛攻破山西龙晋队球门后，太原小伙儿谭天澄的个人进球数已经达到5个。

谭天澄出生于1991年，他自幼喜欢足球，先是在太原市爱德足球学校接受启蒙教育，随后被中超冠军北京国安队招致麾下。2009年，18岁的谭天澄身披北京国安队43号球衣，完成

丹麦奏出最强音

## 出局略有遗憾 对抗让人尊重

告别欧洲杯之际，丹麦队已经很满足。在温布利，他们一度领先，并将夺冠热门英格兰拖入加时。足球运动，被丹麦人演绎得很幸福。

## 婉拒

2020欧洲杯创历史地由11国共同主办，但如果这届大赛真有一支主队的话，那只能是丹麦。因为埃里克森的健康，牵挂着足球人和球迷的心。丹麦队员、教练、队医与死神争夺时间、施救队友的行动，更是鼓舞了所有人。每一场比赛，丹麦均为埃里克森而战；每一个比赛日，大家都为埃里克森祈祷。

但走到半决赛，丹麦足球本身的实力，也该得到更多的认可。精神力量固然重要，但比赛依然是靠每一名队员的脚下能力完成的。丹麦能创造1992年欧洲杯后的大赛最佳成绩，靠的，绝不是同情和照顾。赛前，康复中的埃里克森收到邀请，来温布利现场观看这场万人瞩目的半决赛，但他婉言谢绝。这是非常明智的选择。一来，为了自己的健康，二来，丹麦足球也不需要总是借助自己来吸引眼球，是时候让人们把目光投回球队本身上来。

## 融合

回到对抗的话题，丹麦与英格兰的历史渊源足够丰富。英格兰被北海、凯尔特海、爱尔兰海和大西洋包围，中世纪，彪悍的丹麦人常常漂洋过海，来英伦半岛抢夺物资，若不是国王阿尔弗雷德下决心打造英格兰第一支海军，对于这些被称作“海盗”的不速之客，他的臣民一直束手无策。在英格兰的历史上，这名睿智国王最大的贡献之一，就是与丹麦主动言和，让后者在自己赠与的土地上平静生活，从此两国开启贸易、文化往来，人民互通婚姻，逐渐融合。

这种融合也体现在如今的足球运动中。多名丹麦球员在英格兰获得成功，这当中就包括那位伟大曼联的门神舒梅切尔。参加本届欧洲杯的这支丹麦队中，小舒梅切尔、韦斯特高、克里斯滕森和赫伊别尔等球员，均是英超球迷熟悉的面孔。出征温布利，他们与家门口的英格兰球员一样没有生疏感。

穆里尼奥提醒英格兰队：“要小心一些，因为丹麦不是乌克兰，他们是一个更加强硬的对手。”

## 回响

“狂人”说得没错。和此前5场比赛相比，英格兰队遇到了真正的对手。本届欧洲杯他们引以为傲的纪录，很快被丹麦人击碎。上半场，丹麦队的年轻攻击手达姆斯高，用一脚漂亮的任意球射穿皮克福德的十指关，令这名刚刚创造英格兰队691分钟零失球纪录的门将，破了金身。而且，这是本届欧洲杯淘汰赛第一粒直接任意球破门。

全场的有球对抗，英格兰队员占不到一点便宜。上一场风光无限的头球进攻，也在高大的丹麦后卫身前，黯然失色。依靠萨卡的传中造成克亚尔乌龙，以及加时赛斯特林突破制造争议点球由凯恩罚入，英格兰才闯过丹麦这一关。

丹麦足球赢得了足够的尊重，而且，比起1992年劳德鲁普兄弟的闪亮，这支丹麦队充分展示了足球作为集体运动的魅力。6场比赛攻入12球，创造了丹麦出战大赛的最佳成绩。这12粒进球，分别由7名球员攻入，让丹麦成为本届欧洲杯火力最均衡的球队。

就此打道回府，但足球在丹麦队脚下，已奏出幸福的回响。

金雷